

MADRID

A propósito del lujo

Ya sé que es un sentido estricto, el lujo vale tanto como demasia ó pompa. Consiguientemente, con este concepto de pompa y demasia riñen las virtudes cristianas. La persona lujosa ni es modesta, ni es prudente, ni es humilde. Quien se entrega a él y alardea de él es alguien que sin recato va diciendo, para que lo oiga todo el mundo: «¿Quién como yo?»

Peró, á mi juicio, el lujo puede considerarse también en un concepto relativo; porque lo que sea lujoso en quien tiene, verbigracia, un sueldo de diez pesetas, no lo es en quien disfruta de uno de veinte. Como ciertas pompas y demasias no justificadas en quien poseyera, por ejemplo, una renta de diez mil duros, se podrían justificar en quien la poseyera de cien mil. Hablo de sostenimiento de pompas y de demasias y no de vicios propiamente dichos, porque ni con diez, ni con veinte, ni con cien mil tendría el nutrimento de aquéllos justificación.

¿Cuál debe ser el ideal para el hombre? El ideal para el hombre surge de las enseñanzas divinas del Evangelio. Abandonar la riqueza, desposarse con la pobreza, tomar cada uno su cruz y seguir á Jesucristo es la perfección evangélica.

Esos pueden hacerlo todos hombres: pero, por desgracia, no es de esperar que lo hagan, y la triste experiencia nos enseña que hacen todo lo contrario. Pero de estos que hacen lo contrario hay unos que viven gastando lo que pueden, y al gastarlo en pompas y demasias, sin incurrir en el derroche ni en la prodigalidad, favorecen á industriales, obreros y comerciantes, mientras que otros viven gastando menos, mucho menos de lo que pueden, no por espíritu de humildad ni de modestia cristiana, ni siquiera de lógica previsión, sino porque gozan atesorando, goce que constituye una de las formas de la avaricia.

Los impuestos sobre consumos suntuarios que ha traducido y trata de implantar aquí nuestro joven ministro de Hacienda, rendirán mucho beneficio á ésta? ¿Servirá más bien para que cierren la mano quienes acostumbraban á tenerla abierta? ¿Será un acicate para que determinados artículos que pasan fácilmente por la Aduana se adquieran en el extranjero y no en España?

Es de esperar que antes de que el proyecto aludido llegue á ramos de bandecir, se atarán bien los cabos por los llamados á hacerlo, para evitar perjuicios á la industria, al comercio y al trabajo españoles. El lujo y el boato son relativos, y no se pueden medir todas esas demasias por el mismo rasero. Claro está que los «capacitados» pecuniariamente para aquéllas, lo están también para pagar un suplemento sobre las contribuciones é impuestos que paguemos los demás mortales. Más no hay que generalizar; yo pudiera incurrir en nota de lujoso gastando zapatos de sesenta pesetas, pero no me parece que ese mismo criterio se deba aplicar al marqués de Fontalva aunque los gaste de setenta y cinco ó de cien. Y si puede pasar que se le dé algún golpe al bolsillo del marqués, no creo que sea disculpable el posible atentado al bolsillo del zapatero.

MIGUEL PEÑALVER.

¿UD. SE AFEITA?

El *Allegro* es el primero y único aparato que afila y suaviza de VERDAD las hojas de afeitar «Gillette», «Autotrop», etcétera. HACE LA PRUEBA: Presenta una hoja desechada al vendedor del *Allegro*, y la pondrá mejor que nueva en pocos momentos, en presencia vuestra, y con esta hoja, tratándola con el *Allegro*, os afeitareis durante un año a diario mejor que con una hoja nueva no estrenada.

LA PRUEBA ES GRATUITA. De venta en el establecimiento de ALFONSO TIRADO, Alfonso XIII y Diego León.

Las Perlas
Gran Confitería, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 43 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Calle Jardín, Gran Capitán.—Salones de Milar en todos los establecimientos

Toros en Córdoba

EL FESTIVAL DEL CLUB

Terminó el festival del Club á las ocho de la noche, por lo cual no pudimos decir nada de él el sábado.

Es esta fiesta la más genuina de la feria de la Salud, y única en su clase. Los tendidos, palcos etc. etc., estaban abarrotados desde las tres de la tarde.

Comenzó el espectáculo á las seis y presidieron don Rafael Guerra, acompañado de don Rafael González López, don Valeriano Simón y don José Jurado.

Fidó la llave el niño Pepito Molina Guerra.

Las becarras de don Florentino Sotomayor fueron bravillas, ocasionando numerosos revolcones á los aficionados, lo que daba lugar á que las espectadores rieran de veras.

Rafael Penálver no pudo matar la primera por endeblez, y le substituyó Miguel Sánchez, quien mató al bicho después de numerosos pinchazos.

La segunda debió matarla Aniceto Pérez, que no pudo. Salíó después un tal Ojeda, que también tuvo que desistir, y por último, el simpatísimo reporter gráfico don Adolfo Torres Barriónuevo, que aun cuando fué revolcado, pisoteado y sufrió un varetazo, mandó la vaca al desolladero de un certero descabello. Fué ovacionadísimo.

La tercera la mataron los matarifes, pues Antonio García Navajas decidió el tiempo á torrear y no entraba á matar una vez, que no fuese revolcado.

Por último, Luis Penálver lanceó pero tampoco pudo matar la vaca por dárse un golpe en la frente y resultar con una herida leve.

Los matarifes terminaron con la becerra.

Hicieron como que auxiliaban á las cuadrilleros Zurito y Machaquillo II y en un intermedio hubo la suelta de una becerra por la barrera, habiendo quien corria como desesperado y otros que de cabeza se arrojaron á los medios.

El desfile, brillantísimo.

LA NOVILLADA DE AYER

Se cerraron ayer los festejos taurinos con la celebración de una novillada, en la que se lidiaron seis novillos de González Nandín, por los diestros Torerito de Málaga, Gitanillo de Triana y Cantimplas.

La entrada, buena, y el calor fué de los días de Agosto.

El conjunto de la novillada resultó cosa y aburrida.

Los bichos de González Nandín, mansurronearon en su mayoría, sobres todo el último. Fueron pequeños y difíciles para la lidia.

Torerito de Málaga toró cerca y artístico, y á la hora de matar lo hizo aceptablemente en ambos toros, despatchándolos de dos estocadas.

Se le aplaudió, aunque friamente. Gitanillo estuvo toda la tarde apático, sin ganas de hacer nada, y fué arrollado dos veces sin consecuencias. Se resentía de los pies haciéndose el cojo, pero una vez que fué perseguido en los medios no le estorbó la cojera para correr más que un galgo en busca de la barrera.

La actuación de este diestro no gustó. Cantimplas, valentísimo, y temerario á veces, torreado con esti y estando afortunado á la hora de la verdad, por lo que cortó la oreja de su primero.

En el otro ejecutó una faena buena en tablas, y lo despatchó de varios pinchazos y un descabello.

El público lo aplaudió, pues en verdad lo único saliente de la corrida fué este chico y la vara que puso Salustiano.

Real Córdoba Automovilista Club

El domicilio social y oficinas de esta Real Sociedad, ha sido trasladado de la calle Sevilla, 16, a la de Claudio Marcelo, números 21 y 23, piso principal.—El Secretario, Francisco Quezada.

Aguas de Villaharta

Establecimiento hidro mineral de Fuente Agria en plena Sierra Morena (Córdoba). Gran Hotel. Temporadas oficiales del 1.º de Abril al 15 de Junio y del 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre.—Coches a la Estación El Vacar Villaharta a los trenes correos, y a otros previo aviso.

Los pedidos de Agua, correspondencia y Dirección al señor Administrador de Fuente Agria, don Emilio C. Delgado, Estación El Vacar Villaharta.

F. Guijo DENTISTA

Galle Gondomar, sin número

Fuente Obejuna

DON FRANCISCO GÓMEZ MONTERO

En la hermosa finca Las Cañeras, propiedad del exdiputado á Cortes don José Castillejo, y confortado con la gracia divina, ha entregado su alma al Creador, á avanzada edad, el pundonoroso y acaudalado señor don Francisco Gómez Montero, cuya residencia la tenía en el importante pueblo extremeño La Granja de Torrehermosa, de donde era natural.

Era este señor además de un cumplido caballero, buen creyente. El simpático don Francisco era poseedor de un corazón noble y generoso, habiéndole dejado en su pueblo natal un vacío difícil de llenar.

Con mucha razón exclamaron sus paisanos: «Ha muerto el padre de los pobres, el amparador de toda persona que á su morada llegaba demandando protección.» Si, lector, el caballero don Francisco era el padre de los pobres y el amigo verdad de todos aquellos que se horaban con su amistad entre los que se encontraba el cristiano, y la prueba de que era bueno es la de haber llegado dos trenes repletos de viajeros de Granja de Torrehermosa, Azuaga, Pueblo Nuevo, Penarroja etc., pero de La Granja, se despidió el personal, esta es la prueba de lo querido que fué.

A su entierro, además de nuestros sacerdotes y PP. Franciscanos, vinieron el párroco de Pueblo Nuevo, de Cuenca, de Ojuelos Altos, de Granja de Torrehermosa y otros sitios, llevando ocho magníficas coronas, recuerdo de sus familias y amigos y en magnífica caja de caoba con incrustaciones de plata fué llevado su cadáver á su última morada.

Descanse en paz el caballero don Francisco Gómez Montero, y reciban sus desconsoladas hermanas D.ª Carmen y D.ª Pepa, hermano político don José, sobrinos y demás distinguida familia nuestro más sentido pésame, y á los lectores pedimos una oración por su alma.—SAMOR ABEVIR.

El festival infantil

Apresios de espacio nos impidieron dar cuenta detallada del festival infantil celebrado el viernes en la Plaza de Taros.

Aunque la noticia resulte no poco retrasada, queremos registrar en estas columnas algunos datos de ella.

La sombra estaba totalmente llena por niños y niñas de las escuelas de Córdoba. En tendidos y gradas no había sino alumnos y profesores. Persona extraña ninguna.

En los palcos la propiedad de la plaza y las autoridades. Los invitados no llegaban á una docena.

Los palcos en su casi totalidad se hallaban ocupados por los ancianos del Asilo de Madre de Dios, los ancianos del Hospital de San Jacinto y Los Dolores, los de las Hermanitas de los Pobres y los acogidos, niños y viejos del Hospicio.

Es decir, todos los aislados de Córdoba, salvo los expositos que se hallan de temporada en Cerro Muriano.

Al solalto fueron un centenar de niños que no se habían incorporado á ninguna escuela.

Presidieron el acto la señorita Angela Cruz Conde, que dió suelta á las palomas.

La acompañaban el más anciano de los acogidos y la más anciana, el niño y la niña más pequeños.

Detrás estaba el alcalde señor Barbudo.

El organizador del festival señor Gutiérrez Fernández trabajó incansablemente y el secundario don Luis Junguito, don José Delgado Bárbara, don Juan Fernández de Mesa, don José Rueda Leiva y los señores Pérez Millán, Córdoba y Aguilera, á quienes auxiliaron en el reparto de caramelos, globos, abanicos y pitos, varios empleados municipales.

A los ancianos se les dió también tabaco y libritos de papel.

El festival agradó tanto á la gente menuda, que recordamos á algunos niños del Hospicio que estaban abortos viendo á los payasos y no atendieron á las ofertas de caramelos que les hacían los concejales.

La fiesta resultó brillantísima y digno el Ayuntamiento de la felicitación del pueblo.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÁDIZ
Precios de cotización del 31 de Mayo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo	4,20 pts.
Idem sin hueso	5,80 »
Termera con hueso	4,60 »
Id. sin hueso	6,34 »
Macho	3,20 »

PIEL
Eczemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Grietas, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabañones, Escocidos, Quemaduras, etc. Curación sorprendente con POMADA ANTISEPTICA, 19.—Dr. Piqueras (Jaén).—Farmacias, á 1,00, 2,25, 3,50 y 5 pesetas envase, según tamaño.

Stadium América

REAL BETIS BALOMPIE, 3 GOALS. —MÁLAGA F. C., 2 GOALS.

El sábado celebróse en el cuadrilátero del Stadium América el último partido de feria, en el que tomaron parte los notables equipos que encabezan estas líneas.

El partido, sin duda, el más interesante de cuantos presenciámos en nuestra capital, dadas las circunstancias de ser dos equipos de primera categoría grupo A, que jugaban en campo neutral, fué presenciado por escaso público, lo que demuestra la poca afición que en Córdoba hay por el viril deporte.

Cuando penetramos en el Stadium nos vimos sorprendidos por la presencia del señor Carmelo, que vistiendo chaqueta ribetada se disponía á juzgar el match. Su sola presencia nos hizo sentir lo que podía suceder en dicho encuentro.

Este Sr. no sabe otra cosa que contrariar á todos y está g siempre lo contrario de lo que debiera. Del reglamento futbolístico no tiene la menor idea.

El arbitraje de este partido fué tan desastroso que solo podemos decir al Sr. Carmelo que no vuelva más por Córdoba porque se expondría tal vez á dar un espectáculo bochornoso; de otra parte le aconsejamos que deje el silbato y se dedique á otra cosa, porque si sigue ejerciendo esta profesión el día menos pensado se llevará un escarnio serio.

Desde estas columnas elevamos nuestra más enérgica protesta al Colegio y á la Federación Sur para que descalifiquen á este señor que con sus desastrosas actuaciones pone en bajo lugar el nombre del Colegio que representa y el prestigio de la Federación Sur. Por eso descalificándolo para siempre harán un gran beneficio á la afición y á los Clubs y se beneficiará á sí mismos.

EL PARTIDO

Son las seis y algunos minutos cuando el fatal Carmelo alinea ambos equipos en la forma siguiente: Real Betis Balompié (maillot verde blanco y pantalón blanco); Jesús; Tenorio Jiménez; Adolfo Estévez Saldaña; Romero Alvarez-Carrasco-Enriqueillo y Emilio. Por el Málaga F. C. (maillot blanco y pantalón azul. Hucha; Araujo Gil; Vicas; Casado Vides; Huelin Vallerías-Merelo-Corsi Rodríguez.

El campo el Betis y saca el Málaga, que llega á la meta bética, parando Jesús. Nuevamente avanzan los malagueños que obligan á la defensa bética á emplearse á fondo. Ahora domina el Betis, que tira un corner al Málaga, rematando Enriqueillo que marcó el primero á favor de los suyos. Reacianan los del Málaga, que llegan á la meta de Jesús, marcando Rodríguez un tanto, que anula Carmelo por offside. ¡Señor Carmelo! usted es el rey de los offside. Avanzan los béticos y Emilio, al recibir un buen pase de Estévez, logra batir la meta de Hucha por segunda vez, por una mala jugada de este, que hizo un despeje de puño cuando no debía, porque debió despejar de otra forma, ó sea, parando tranquilo.

Buen avance de los del Málaga y Rodríguez por milagro no marca un goal.

Gil dá mano dentro del área, que el árbitro no ve. El público protesta por la actuación del señor Carmelo, que á partir de este momento se muestra parcialísimo á favor de «sus paisanos».

Notamos una gran parada de Jesús en tiro de Corsé. Rodríguez en un formidable tiro cruzado obliga al defensor sevillano á ceder corner, que tirado por Rodríguez, pone en grave aprieto el marco de Jesús.

El Betis domina, pero emplea un juego sucio que Carmelo no castiga. La línea media del Málaga apenas dá señas de vida; su delantera tiene que bajar por los balones dando con ello ocasión á los realistas para lucirse en sus pases matemáticos por bajo. En uno de sus avances, Romerito en completo offside marca el tercero para su equipo. (¿Y esto no lo ha visto el señor Carmelo?)

Avance del Málaga: Rodríguez pasa admirable á Corsé, que centra localmente rematando Huelin, que bate por vez primera el marco realista.

Hay un corner al Málaga, que tira Emilio y no trae consecuencias, y con dominio bético finaliza la primera mitad.

En la segunda mitad el Málaga reacciona; su línea media se emplea á fondo y pasa admirablemente á sus delanteros, sobre todo Casado y Vides, que cortan todos los avances de los sevillanos.

Hoy un corner á la meta de Jesús, tirado por Huelin y que no altera el marcador.

El Málaga domina empleando el pase por alto y adelantado. Rodríguez en un pase de Corra larga un tiro formidable; Jesús saca el redondo de dentro del marco, pero el señor del silbato está mope y no ve nada, no dándole válido.

Jesús devía en admirable plonjeón á corner el redondo en un tiro

HACIENDA

Para mañana hay una amplia lista de señalamientos, cuyo detalle no publicamos por su mucha extensión. El día figuran numerosos habilitados de Centros y Dependencias.

de Corra, tirado por Corsi, dicho castigo no tiene consecuencias. Otro corner al Betis que tira Huelin y que no altera el marcador. Avance del Betis por el ala derecha y corner al Málaga sin consecuencias. Otro corner á los malagueños y que tira Romerito sin que tenga consecuencias para el tanteo Otro corner al Málaga sin consecuencias. Ligero dominio bético. Los del Málaga avanzan y el defensor derecho realista zancadillea á un jugador del Málaga; Carmelo lo castiga con un golpe franco que Corra convierte en el segundo á favor de los suyos.

Antes de finalizar el encuentro se tira dos corners á cada equipo, sin que el tanteo sufra alteración.

El Málaga marca otro tanto que anula el sevillano Carmelo, que está parcialísimo y finaliza el match con la victoria de los béticos, por el score de 3 á 2.

RESÚMEN RÁPIDO

Los equipos jugaron de dos formas distintas. El Betis por bajo, empleando el pase corto. El Málaga por alto, empleando el pase largo y adelantado. El Betis, aunque jugó muy sucio y dió un sinnúmero de manos (cosa censurable en un equipo de la valía de este), sin embargo jugó mucho, como sabe hacerlo, lo mejor Jesús, Jiménez, la línea media y la delantera; Tenorio no pasó de mediocre.

El Málaga; la defensa tuvo una buena actuación, sobre todo Gil, que se empleó á fondo. El portero, salvo algunas ocasiones en que estuvo nerviosillo, lo demás estuvo muy bien. La línea media, en la primera mitad, nula; en la segunda, sobre todo Casado y Vilches, colosal. La delantera se combinó bien y sus rápidos avances fueron peligrosos.

En fin, un partido en el que ganó el Betis por obra y gracia de Carmelo, ya que moralmente la victoria correspondió al Málaga.

A. F. C.

Los Pósitos y el Crédito Agrícola en la provincia

Es verdaderamente extraordinaria la demanda de préstamos hechos á la Junta Nacional del Crédito Agrícola por los Pósitos de la provincia de Córdoba, de acuerdo con la circular de la Inspección General de Pósitos y Colonización, fecha 7 del actual mes de Mayo, publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia del 12 de igual mes.

Los administradores de los Pósitos cordobeses, dándose cuenta de la gran importancia que esto tiene para los modestos labradores de cada localidad, acuden solícitos a la Sección Regional, con sus respectivas instancias para que el Estado les conceda el 50 por 100 de sus capitales saneados.

Ultimamente, la Jefatura de Pósitos de Córdoba Jaén ha despatchado favorablemente las siguientes solicitudes de préstamos extraordinarios correspondientes a los Pósitos que se relacionan:

Montemayor, 7 000 pesetas; Obejo, 75 000; Almodovar del Rio, 13 000; Conquista, 9 000; Pedro Abad, 15 000; Ferrán Nuñez, 17 000 y el Viso, 9 000.

Están pendientes de informe y revisión de datos, numerosas solicitudes de otros pueblos de la provincia de Córdoba, las cuales saldrán para Madrid antes de veinte y cuatro horas, pues la Sección de Pósitos de Córdoba Jaén, percatada, así mismo, de la gran importancia que para la redención de los modestos agricultores tienen e los préstamos por el Estado, considera preferente este importante servicio y le dedica toda su actividad y entusiasmos.

Es de esperar que para antes de 15 días no quede un solo Pósito de nuestra provincia sin la petición de un préstamo extraordinario ascendente, con ya en el día, al 60 por 100 de su capital saneado, tanto en poder de deudores como en arcas, é inventario realizables.

Merece un aplauso la Excmo. Inspección General de Pósitos y Colonización por la admirable labor que viene realizando en favor de los agricultores españoles, especialmente de los de Córdoba y Jaén, a cuyas dos provincias, por ser las más importantes de España, atiende al volumen nutrido de sus Pósitos, dándole particular atención el Sr. B. Zuleta; como lo ha demostrado recientemente á los más apartados lugares de las provincias de Córdoba y Jaén, para llevar á sus Pósitos las cantidades suflcientes a la extirpación de la usura rural.

Este periódico se publica con censura eclesiástica.

Hoja del Calendario

Día 1. San Juvencio. Constancia en la virtud.

MÁXIMAS POR EL P. VILARRO.

Oh, el tesón. El tesón. Que gran cantidad cuando hay prudencia.

JUBILEO ORDOLAR. Del 29 de Mayo al 2 de Junio en San Francisco.

Intención del mes. Que sean colmados de todos los bienes las Naciones que se han consagrado solemnemente al Sagrado Cozon de Jesús.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

La procesión del Corpus

A las seis y media de la tarde del jueves, día 3 de Junio próximo, deberá salir de la Santa Iglesia Catedral, la solemne procesión del Santísimo Corpus Christi, y con el fin de que las entidades y personalidades invitadas al expresado importante acto religioso conozcan el sitio que les corresponde ocupar, de acuerdo en la parte eclesiástica con el Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis se fija el orden siguiente:

- 1.º Batidores a caballo.
- 2.º Azogidos en el Asilo de Madre de Dios y San Rafael y en la Casa de Socorro Hospicio.
- 3.º Adoración Nocturna.
- 4.º Las autoridades, corporaciones, funcionarios públicos y demás señores invitados por el excoentísimo Ayuntamiento.
- 5.º El Sr. Jefe del Ejército a quien el Excmo. Sr. General Gobernador Militar de la provincia confía el Pendón procesional y de los demás señores jefes y oficiales a quienes invite para el mencionado acto.
- 6.º El Clero parroquial precedido de las cruces respectivas.
- 7.º El Tribunal Eclesiástico.
- 8.º El Seminario Conciliar de San Pelagio.
- 9.º El Excmo. Cabildo Eclesiástico.
10. La Custodia.
11. El Prelado Pontifical.
12. La Excmo. Diputación Provincial y el Excmo. Ayuntamiento, seguidas de las Bandas Municipal y Militar de Música y de las fuerzas que constituyen la escolta.

La procesión se dirigirá desde la Santa Iglesia Catedral por la Puerta de Santa Catalina y calles del Magistral González Francés, Cardenal González, San Fernando y Librería al altar erigido en la puerta principal de las Casas Consistoriales, continuando por la calle de Joaquín Costa, plaza del Salvador, calles de Alfonso XIII, Diego León y Duque de Hornachuelos, plaza de Sagasta y calles de Santa Victoria, Juan Valera, Ángel de Saavedra, Pedregosa y Céspedes, a la Santa Iglesia Catedral.—Córdoba 23 de Mayo de 1926.—P. BARBUDO.

BAENA JUBILO

Grande ha sido el que ha causado en esta ciudad la sujeción del cabecilla Abdel Krim y la entrega de los prisioneros españoles; haciéndose intérprete de tanta alegría, nuestra primera autoridad dispuso que la banda municipal saliera por las calles principales tocando piezas patrióticas, y haciéndolo así, terminó en la Plaza de la Constitución hasta las altas horas de la noche.—CORRESPONSAL.

EPILEPSIA
Todos los que padecen de crisis nerviosas deben pedir el folleto
ANTEPILEPTICO DE LIEJA
Establecimientos CAJMAU OLIVERES, S. A.
Pasaje Industria, 14. BARCELONA

Valores alemanes

Se invitan a todos los tenedores de valores alemanes a que soliciten información y pidan, recios sobre aquellos que pretendan enseñar, a la BANCA LOPEZ QUESADA de Madrid, pudiendo a tal efecto dirigirse a la misma Plaza de las Cortes, número 6. Madrid.

¿QUIERE COMPRAR MEDIAS DE SEDA?
Adquiera un par de las que Alfonso Tirado vende por 3 pesetas y se alegrará de su compra; son las mejores por dicho precio.

Además encontrará un gran surtido de hilo a precios baratísimos.
Alfonso XIII y Diego León

Del Magisterio

La inspectora informa favorablemente el expediente de licencia de la maestra doña María Antonia Pérez.

—La maestra de La Rambla doña María del Rosario Galán, se ha reintegrado a su escuela terminada la licencia que disfrutaba.

—Doña Trinidad Benavente solicita se le rehabilite en el percibo de su pensión.

MILITARES

Se pasaporta al capitán en prácticas de E. M., D. Manuel Jiménez Ruiz para Madrid.

La revista de Comisario de Junio se pasará en la formas reglamentaria.

Los jefes y oficiales y transeúntes de todas clases la pasarán a las diez de la mañana.

El servicio médico de la plaza estará a cargo de don Gaspar Gallego Mateos, que vive en San Alvaro 8.

El toque de oraciones en los cuarteles se dará a las 20'15 de la tarde.

Se despide el coronel don Luis Viana, para Antequera.

Ha llegado el alférez don Bernardo Villasañe García, con permiso.

Se ha concedido premio de efectividad de 500 pesetas al teniente coronel del Regimiento de la Reina don Rafael Mora Sánchez, y otras 500 al médico de Sagunto don Gaspar Gallego Mateos.

Se reconoce derecho a sus pagas o haberes del sargento de Sagunto don Juan Uzqueta Carrillo, alumno de la Academia de Infantería.

Les V. mañana. EL DEFENSOR.

EL CRIMEN DE AYER

DIA SANGRIENTO

Fué ayer un día de crónica negra abundante.

Unas mujeres muertas por el tren cerca de La Carlota, de que hablamos en otro lugar, una mujer que sufre una caída en su domicilio y se produce lesiones en la columna vertebral, pero sobre todo el crimen de la mañana que produjo verdadera sensación en todos los que le conocieron.

D. Ramón Ceballos apuñalado

Ocurrió el suceso a las once de la mañana, próximamente.

Los detalles que del mismo hemos podido adquirir son los siguientes:

Hace algún tiempo ingresó en el Hospital de Crónicos un individuo llamado Antonio Fernández López, de 40 años, casado, jornalero, natural de Peñarroya, y domiciliado en Córdoba, calle de la Rosa núm. 1.

Dicho individuo padecía frecuentes ataques epilépticos. Como decimos era casado y recibía con frecuencia la visita de su esposa.

Esta, al ingresar su marido en el Hospital, quedó sin medios para subsistir a sus necesidades.

Entonces se pudo lograr que ingresara en dicho centro en calidad de enfermera.

El marido, por razones que no son del caso, un día llamó a su esposa y la abofeteó en plena sala.

Antonio pasó poco después de esto al manicomio, donde permaneció tres meses, hasta que el facultativo le dio de alta.

Entonces volvió y obtuvo ingreso en Crónicos.

Se acercó la feria y el Fernández solicitó permiso para pernoctar fuera del Hospital los días de feria y como le fuese negado entonces optó por marcharse de él definitivamente.

Así lo hizo y durante los días de feria, estuvo vagando por la capital y ayer se presentó de nuevo en Crónicos solicitando el ingreso.

Como no fuese posible acceder a sus pretensiones, esperó a que saliera el Director de dicho Centro don Ramón Ceballos Castañeira, al que reiteró su demanda.

El señor Ceballos le contestó que de momento no podía ser, y entonces, el Antonio, que había seguido andando con el Director del Hospital, al llegar a la Avenida del Obispo Pérez Muñoz, sacó una navaja de grandes dimensiones, agrediendo furiosamente.

El señor Ceballos cayó al suelo bañado en sangre y el agresor se dio a la fuga, siendo detenido momentos después por una pareja de la guardia municipal montada, en las inmediaciones de la Fábrica del Plomo.

Sin pérdida de tiempo fué trasladado el herido a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron una herida incisa penetrante en la región epigástrica, con sección de hígado y otra herida incisa en la región lumbar, ambas lesiones de pronóstico muy grave.

Al llegar a la Casa de Socorro el señor Ceballos, con gran entereza se presentó al médico de guardia y le hizo varias preguntas antes de decirle que se hallaba herido.

El Sr. Rincón que estaba de guardia con el Sr. Navado, procedió a la operación y hallándose en la laparotomía se presentó el médico de Crónicos Sr. Romero, que también inter vino con los otros dos médicos de guardia y el Sr. Castellano, que también acudió a la Casa de Socorro.

La operación fué muy laboriosa.

El Sr. Ceballos quedó instalado en la Casa de Socorro, donde aún continúa en estado satisfactorio dentro de la gravedad.

El Juzgado del distrito de la Derecha tomará hoy declaración al herido, que antes no ha podido prestarla por su estado.

El suceso ha causado gran impresión en Córdoba donde el Sr. Ceballos es muy apreciado y por la Casa de Socorro han desfilado numerosas personas de todas las clases sociales a preguntar por el herido e interesarse por su estado.

VISITAS

En la casa de socorro estuvo ayer el Presidente de la Diputación señor Santolalla, media docena de veces, ofreciendo cuanto de él dependiera. Consoló a la señora de Ceballos y a su hija y puso a su disposición ugieres para que le comunicaran frecuentes noticias.

Estuvieron en la casa de socorro autoridades, los concejales de la comisión de Beneficencia, los capellanes del Hospicio, Agudos, Crónicos y Expósitos.

El del Hospicio dió la absolución subcondiciones al señor Ceballos.

La señora de Ceballos pasó gran parte del día ante la imagen de la Virgen de los Dolores, de la que es muy devota.

Los médicos de la Beneficencia provincial y muchas otras personas también estuvieron interesándose por su estado.

En Córdoba no se habló de ayer de otra que de este crimen.

Hoy se ha levantado el apósito al herido.

Parece que ha experimentado ligera mejoría.

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—Córdoba, robo, contra Antonio Chaparro y otro; defensores, señores Espina y Pavón; procuradores, Sres. Torres y Usano.

Córdoba, lesiones, contra María Dolores Flores y otros; defensor, señor Altamirano; procurador, señor Arévalo.

Sección segunda.—Fuente Obejuna, robo, contra Valentín González y otro; defensores, señores Velasco y Gisbert; procurador, señor La Cerda.

Pozoblanco, hurto, contra Bartolomé Peralbo y otro; defensor, señor Velasco; procurador, señor Guerrero García del Busto.

PORTERO

Con sueldo y mujeres a jornal, tra bajo diario, se necesitan. San Felipe número 3. 8-2

AVISO

Si V. visita la CASA NICOLAS GUIRAO ahorrará dinero porque podrá comprar telas de gran novedad y buenas a los precios más baratos y sin competencia.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio	21'45
cierre	21'50
Libras cambio medio	00'00
cierre	00'00
Dóllars	0'00
Interior 4 por 100 al contado	69 30
Exterior 4 por 100	82'10
Acciones del Banco España	615'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera	100'75
Id. ordinarias id.	84'45
Id. del Banco Español del Río de la Plata	00'00
Idem de Tabacos	201'00
Ferrocarriles del N. de E.	438'00
Id. M. Z. y A.	428'00

POLÍTICA

«La Gaceta»

Publica lo siguiente:

Autorizando para contratar mediante concurso la ejecución de las obras de construcción de tres líneas que corresponden al plan aprobado de ferrocarriles de urgente construcción.

De los de Cuenca a Utiel y Soria a Castejón comprenden las autorizaciones concedidas a la totalidad de las obras.

De Cuenca a Utiel constituye el establecimiento de una línea de acortamiento entre Madrid y Valencia.

Servirá de base para su construcción el proyecto redactado por el inspector general profesor de la Escuela de Caminos, don J. Eugenio Ribera.

La longitud del trazado es de kilómetros 121,981, y el presupuesto asciende a 68 624,069 66 pesetas.

Con el de Soria a Castejón se establecerá la línea más directa entre Madrid y la frontera francesa.

El autor del proyecto es don Antonio Álvarez Redondo, su presupuesto 82.282,656 75 pesetas, y la longitud de la línea 108,274 kilómetros.

Los trozos del ferrocarril de Jerez a Villamartin y Olivera de la Sierra, que ahora se concursarán, suman una longitud de 28,720 kilómetros, y las obras de explanación y fábrica que se autorizan importan 3.105,750 28 pesetas.

Modificando la ley orgánica del Consejo de Estado en el sentido de prolongar hasta tres años el desempeño del cargo por los consejeros no permanentes.

Otro decreto modificando el de concesión de préstamos en garantía de trigo en el sentido de que comience a regir desde 1.º de Junio próximo.

El Rey a León

León.—Se sabe que el día 25 del próximo Junio, vendrá a León, a la entrega de las banderas del Regimiento de Burgos y Somatén, Su Majestad el Rey, acompañado del Presidente del Consejo, general Primo de Rivera.

Milite ignoto

Se proyecta construir un monumental mausoleo en el que descansarán los restos dispersos en Africa de nuestros soldados y que vendrá a constituir algo análogo a la tumba del Soldado desconocido en Francia.

Ha sido designada una Comisión de militares, artistas y representaciones de distintas clases sociales, encargada de llevar a la práctica esta iniciativa. Es casi seguro que este monumento se erija en Madrid.

Obispos

Palma de Mallorca.—Se ha enviado la exposición de los Ayuntamientos de la isla de Ibiza a S. M. el Rey, pidiendo la creación del Obispado. El documento será presentado al monarca por el Cardenal Primado.

Mondongo.—Vuelve otra vez a rumorearse en esta ciudad que entre las reformas que en breve se llevarán a la práctica por el ministro de Gracia y Justicia, figura la supresión

Barcelona

Llegada de Estella

Llegó el marqués de Estella. Realizó su viaje en el «break» pequeño de Obras Públicas, y le acompañan su ayudante, el comandante de caballería Sr. Monis; el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional Sr. Castedo, y el director de Obras Públicas.

Fué ovacionado, especialmente por las mujeres que hacían alusión a la terminación de la guerra de Marruecos.

Se repitieron las ovaciones al llegar a Capitanía general.

Desde uno de los balcones de este edificio presenció el desfile de las tropas.

Orgaz

El coronel Orgaz, afecto a la Dirección de Marruecos, ha dicho que hoy estuvo en Palacio para cumplimentar al Rey, por no haberlo hecho desde que fué destinado a esta Dirección.

Orgaz

El coronel Orgaz, afecto a la Dirección de Marruecos, ha dicho que hoy estuvo en Palacio para cumplimentar al Rey, por no haberlo hecho desde que fué destinado a esta Dirección.

Orgaz

El coronel Orgaz, afecto a la Dirección de Marruecos, ha dicho que hoy estuvo en Palacio para cumplimentar al Rey, por no haberlo hecho desde que fué destinado a esta Dirección.

Después fué a la calle de Letamendi donde se verificó la entrega de la bandera a la Unión Patriótica del sexto distrito.

Fué después a Areys del Mar, para asistir al homenaje a Milá y Camps. Las calles del trayecto estaban engalanadas.

Celebró la Santa Misa el Obispo de la Diócesis.

Durante el banquete que se celebró después hablaron el presidente de la Unión Patriótica y Milá y Camps.

Este agradeció el homenaje de los individuos de la U. P. que dijo en esta provincia 50 000 y agradeció el incondicional mensaje que le enviaban.

En análogos términos se expresaron otros oradores que también elogiaron a Estella y su actuación en Marruecos.

Uno de los oradores fué la señorita Garis.

El marqués de Estella hizo el resumen de los discursos.

Recordó los días de hechos sangrientos cotidianos en Cataluña y la labor pífida de los separatistas.

Elogió sinceramente al pueblo catalán que no traiciona a su patria, sino que se considera parte integrante de ella.

Habló del habla catalana y dijo que le parecía bien, siempre que no se ponga en pugna con el habla española.

El marqués de Estella recibió numerosas comisiones, entre ellas una presidida por don Fernando Berenguer, comandante general de somatanes que le regaló una insignia de estrellas como recuerdo de su paso por esta Capitanía general.

BALOMPIÉ

Partidos de ayer

Resultado de los partidos de ayer: Madrid: Partido amistoso entre el Real Unión de Irún y el Athletic. Ganó el primero por 4 a 2.

Murcia: El Cartagena 8 y el Alicante 0.

Valencia: El Valencia 7 y el España 4.

Valencia también: El Gimnástico 4 y el Burjasot 2.

Coruña: El Deportivo 1, el inglés West End 2.

Barcelona: El Badalona 3. El Júpiter 0.

Barcelona: El Español y el Sabadell empataron a 0.

Barcelona: El Europa 6 y el Martinec 1.

Marruecos

Fusiles

Se presentaron en el campamento general de Ain Zoren, unos sesenta cañones de BenjUrraguel, sometidos y haciendo entrega de otros tantos fusiles Remington.

Enterado el general Castro Girona, se negó a concederles el «amán» hasta que en lugar de Remington no entregaran fusiles Mauser.

Diez de los citados indígenas quedaron en rehenes, mientras los restantes tornaban a su poblado, de donde regresaron después con el armamento exigido.

Sumisión

El día 29 se presentó el Xerife de Targuit al residente Steeg y ante él se verificó la sumisión casi total de la tribu de Benizeruel.

Más de diez mil ginetes prometieron fidelidad.

Felicitación

Arcila.—El comandante general de esta zona telegrafía que el bajá Dris el Rif, en nombre de la población musulmana y hebrea felicita al general Jordana y al gobierno por el éxito obtenido en Marruecos.

Prisioneros

Se ha facilitado la primera lista oficial de los exprisioneros llegados a Tazza.

Son estos:

Mujeres.—Cipriana Aza Mombro, Dolores Moreno Rodríguez, Remedios Moreno Fernández y María Jiménez Gallardo.

Niños.—Francisco Toledo Gallardo, Ambrosio Andrés Castañón, Saturnino Colina Camarero, Luis Rovira y Manuel Carmona Jiménez.

Niña Francisca Gallardo Jirénez.

Tres sargentos, seis cabos y diez soldados de las Navas.

De esta región solo figura Valentín Muñoz, de Cabeza del Buey.

Del tercio, 11; del regimiento Vizcaya, 6; del Centro Electrotécnico, 1; del regimiento de Ceuta, 3; de Chelva,

Es maravilloso que se encierre en este frasco tan pequeño tanta energía y tanto poder. El ha prolongado tu vida librándote de seguros achaques y me ha dado a mí una naturaleza robusta y un cerebro fuerte para el trabajo.

Con el Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD** se fortalecen los músculos, se vigorizan los nervios y se cura radicalmente la neurastenia, la inapetencia, el agotamiento y todas aquellas dolencias producidas por la anemia.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso con tinta roja.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Últimas actuaciones de la Compañía de sainetes y zarzuelas del Teatro Apolo de Madrid.

FUNCIÓN PARA EL MARTES 1 DE JUNIO DE 1926

A las 10'30 de la noche.—Estreno de la zarzuela en dos actos original de José Tallacoché, música del maestro Francisco Alonso «LA LINDA TAPADA». Gran éxito de esta Compañía.

BUTACA, 5 PESETAS — GRADAS, 50 CÉNTIMOS

El miércoles estreno de «LA MUERTE DE LOPILLO» de los hermanos Quintero, y la celebrada zarzuela del maestro Alonso «LA BEJARANA».

¿Quiere Vd. vestir económicamente?

Compre V. en «El Metro» lo que necesite, que esta casa le servirá bien y le cobrará barato en relación al producto que le venda. «El Metro» está acreditado de dar buenos artículos a PRECIOS BAJOS, por su formalidad en las operaciones y precios fijos invariables, es la casa más visitada por el público. Se ha recibido todo el surtido de verano y los precios son de OCASION.

CASA CENTRAL: MARMOL DE BAÑUELOS, 2

Sucursales San Agustín, número 2 Deanes, números, 29 y 31

Pedro G. Herrero García.—Córdoba

HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. en C.)

Fabricantes de Joyería y Platería Artística

Casa fundada en 1868

OFICINAS, ESTABLECIMIENTO Y TALLER, CONCEPCIÓN, 88 SUCURSAL, JOYERÍA MODERNA, GONDOMAR.—CÓRDOBA

Gran stok en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO.

Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa.

VINOS BENAVIDES BURGOS

3; de Badoj, 3; de América, 1; de Granada, 1; de Ciudad Rodrigo, 1; de Extremadura, 1; del Príncipe, 1; de la compañía de Mar de Ceuta, 1; de Serrano, 8, entre ellos Benito Esquilino, de Hinojosa del Duque, de Sevilla, 1; de Sicilia, 2; de Galicia, 3; de I. tendencia, 3, y de Ingenieros, 2.

En el momento de recibir a los prisioneros el comandante Ugría, este los abrazó llorando.

Han sido víctimas de grandes penalidades durante el cautiverio.

El principal alimento lo componía el pan moreno y las habas crudas.

Hay diez prisioneros que se hallan graves.

Operación

Tetuán.—Para garantizar que no será agredida una cáfila inmediata, saldrá la columna de Regaña.

El avance del Sábado

Melilla.—Gracias al avance del Sábado la nueva línea se apoya en Punta Bu Sici, sigue por Isemuren al Suroeste de Zoco el Tensin domina toda la meseta de Ain Kamara y Ain Yusel y sigue or Kudia Herh a Zoco el Arbaa de Taurit.

En la península de Morro Nuevo pierden valor todos los puestos que hasta hora constituían la primera línea alejada de la antigua diez kilómetros.

No han encontrado resistencia como las tropas; en cambio, ha sido grande la fatiga por el calor y aspereza del terreno.

Los indígenas han entregado los cañones que hostilizaban playa Cebadilla cuando el desembarco y han puesto también en nuestras manos ametralladoras.

Terminada la operación regresó a Tetuán en un hidro el general Sanjurjo.

Los aviones que volaron en las primeras horas de la mañana, tenían orden de no bombardear el campo enemigo. Más tarde salieron otros aparatos con explosivos.

Parece que la columna del centro fué ligeramente tiroteada por un núcleo de cabileños de Beni Abdalá, fracción de Beni Uriaguél que se resiste a someterse.

Los aparatos lanzaron sobre esos poblados numerosas bombas, que han producido extraordinario efecto.

Como el nuevo avance le coloca en situación crítica, por estar entre nuestros fuegos y el de la división francesa de Targuis, se espera que no tarden mucho en someterse.

La bondad de Abdel-Krim

Como ha habido personas que se dicen civilizadas, que han protegido a Abdel-Krim hasta de gente que vive en y de España han salido palabras no muy conformes con lo que el espíritu patrio exige, diremos que Abdel-Krim y Hamú, uno de sus lugartenientes se han portado como refinados criminales y salvajes con los prisioneros.

Más de mil reunió Abdel Krim en su feudo y de esos ha entregado 162, entre ellos ningún oficial.

La crueldad de Abdel-Krim ha dado el resultado apetecido por el verdugo rifeño.

A primeros de Abril vivían los siguientes oficiales que han muerto en el cautiverio de fiebre y malos tratos: Capitanes.—Don Francisco López de Roda y Zulueta, del Tercio, don César Herraiz Lorens, de Ingenieros y aviación, don Pedro Giménez Barrero, batallón de las Navas, don II-defonso Martín Rascón, de S. M. y América 14.

Tenientes.—Don Miguel Guzmán González, regimiento de Inca 62, don Federico Cruz Lacaci, del Tercio, don Manuel Aguado Aguado, de Mahón, 63, don Manuel Sánchez Suárez, del Tercio, don Fernando Martín Díaz, del Serrano, 60, don Salvador Marín Astigarra, de Las Navas, 10, don Angel Arnaldos Martínez, de Sicilia (E. R.).

Alféreces.—Don Arturo Pinto Pinto, de Caballería Victoria, don Miguel Segarra Tomás, de América, 14, don Pedro Sorzano Sales, de Sicilia, 7, don Alfonso Alcócer Martínez, de Las Navas, 0, don José Moral Garrido, de Ceuta, 60, don Tomás Alonso Mata, de América, 14 y don Julián Patón Medina del Tercio.

Murieron entre el once y diez y siete de Abril, la mayoría del tifus, que ha producido verdaderos estragos y otros a consecuencia de las penalidades sufridas, todos con gran entereza y dignidad causando el asombro desus guardianes.

Lo mismo ha ocurrido a las clases y soldados. Jamás logró Abdel Krim que uno solo sirviera las piezas o preparara artificios para ser lanzados contra nuestras posiciones.

La coronación de la Virgen del Sagrario

En Toledo

Se ha verificado el acto de la coronación canónica de la Virgen del Sagrario.

A las 9'80 celebró en la Catedral

Misa de Pontifical el Nuncio de Su Santidad.

Acto seguido se organizó la procesión solemnísima de la Virgen del Sagrario, que por la Plaza del Ayuntamiento y la calle del Comercio, se dirigió al Zocodover.

Por orden superior se tributan a la imagen honores de capitán general. Cubren la carrera las tropas. Dán escolta a la Virgen niños de Primera Comunión.

En el Arco de la Sangre se colocó la imagen en su trono, tributándosele honores reales.

En representación del Rey asiste el Príncipe de Asturias.

El ministro de la Gobernación asiste al acto. El señor Calvo Sotelo que después ha pasado el día en Talavera de la Reina, se detiene también.

Figuran en la procesión los Obispos de Ciudad Real, Coria y Salamanca.

Bendijo la corona el Nuncio y la colocó sobre la cabeza de la imagen, el Cardenal Primado quien pronunció una sentida elocuencia.

Los coros toledanos acompañados de tres bandas de música, entonaron el himno. Se quemó una traca valenciana. Desde los balcones del Zocodover se soltaron centenares de palomas.

Después regresó procesionalmente la imagen a la Catedral, allí se cantó un Te Deum.

Por la noche se iluminó la torre de la Catedral.

Las fiestas han resultado hermosísimas.

TOROS

Madrid

Novena de abono.—Reses de Tovar para Valencia II, Pablo Lalanda y el Niño de la Palma.

La entrada es completa.

Al salir las cuadrillas silbase al Niño por su actuación en anteriores corridas.

Primero.—Valencia veroniquea con bastante temple y remata con media verónica ceñidísima. (Palmas). Pablo hace un quite por verónicas muy bueno. (Palmas).

Valencia hace una faena breve para 2 pinchazos leves, otros dos entrando bien, media perpendicular y una estocada delanterilla y descabella.

Segundo.—Pablo da cuatro verónicas y un recorte muy buenos; el Niño quite parando finamente. (Palmas). Valencia da cuatro verónicas y un recorte insuperables. (Ovación). El tercio ha sido hermoso.

Pablo prende un par al cuarteo bien señalado.

Después hace una faena voluntariosa para media superior entrando recto una estocada superiorísima y un descabello a pulso. (Ovación merecida).

Tercero.—Tirase al ruedo un capitalista y provisto de un bastoncillo con un periódico da algunos pases de muleta siendo cogido, volteado y creneado aparatosamente, retirásele a la enfermería.

El Niño veroniquea estrechándose. (Palmas). Otro quite del Niño muy bueno. Valencia otro jugando muy bien los brazos.

El Niño pone dos medios pares al cuarteo y cierra el peonaje.

Hace una faena por pases por alto obligando mucho; sigue solo forzando pases y consigue hundir una estocada algo perpendicular. (Palmas abundantes). Algunos pitan dominando aquellas.

Cuarto.—Nada en los dos primeros tercios.

Hace una faena Valencia con varios pases de pecho, redondos, altos, para una estocada caída y delantera que basta. (Palmas).

Quinto.—Codicioso, bravo.

Hace una faena Pablo valiente y voluntariosa para dos pinchazos leves entrando bien, media y descabella. (Palmas).

Sexto.—Los dos primeros tercios sosísimos.

El Niño limitase con pases para igualar y mata entrando varias veces sin ganas de agradar.

En Cáceres

Se celebra la segunda corrida de feria. Se lidian ocho toros de Sánchez del Río, por las cuadrillas de Rafael Gómez (el Gallo), Angelete, Chicuelo y Marcial Lalanda.

La entrada es un lleno completo. Se ha desbordado la provincia y de las vecinas también han acudido muchos aficionados.

De Sevilla ha venido lo más selecto de la afición.

Al hacer el paseo las cuadrillas el público ovaciona al Gallo.

Este saluda al primero con unas verónicas que tienen la salza de los buenos tiempos del Calvo.

Hay palmas y luego en los quites muchas ovaciones.

Cumplen los de los garapulos y Rafael saluda a la Presidencia y después se dirige al ganadero y le brinda el toro.

Comienza a pasarlo y le da uno ayudado, otro por alto, otro de pecho, otro natural adornándose y entre los pitones y a la hora suprema, dá una magnífica estocada.

Ovación clamorosa, las dos orejas y el rabo. Los viejos triunfan. Belmonte en Córdoba y el Gallo en Cáceres, ponen cátedra para que aprendan estos nenes que so'o tienen soberbia y más pretensiones que arte y sabiduría.

El Gallo dá vuelta al ruedo, sale a los medios y aún siguen las palmas cuando salta a la arena el segundo.

Se aprieta Angelete y dá unas verónicas de persona mayor y en quites queda bien.

Viste el modesto torero de verde y oro, como vestía el Epartero la tarde negra, según dice la copia.

Torea por la cara, dá algún pase de pecho y tras una faena breve despensa al morucho de una estocada de efecto fulminante.

Se aplauden a Chicuelo sus lances en el tercio. Sobre todo tres buenas verónicas.

El toro pega fuerte y dá a los de aupa dos buenas costaladas.

Chicuelo toma la muleta y hace buena faena aunque molestada por el aire.

Con media lagartijera acaba.

En el cuarto Lalanda torea a dos manos y hace una faena buena. Intercala redillazos, toca los pitones y dá media en lo alto por la que escucha una ovación.

Quinto.—Rafael dá varios lances para fijar al bicho, y esos lances son vistosos, magistrales, artísticos. Son néctar de la solera que se está acabando, y que no saben los niños ni los otros donde se cría.

Unos quites buenos del Gallo y de Chicuelo. El toro tomá tres varas.

El Gallo coge los palitrosques, la música llanza al aire sus acordes y el primer par resulta superior. Es ovacionado. Repite con medio y un peón cierra el tercio.

Rafael brinda a un amigo del tendido, y después despliega la muleta y comienza a desarrollar su repertorio.

La faena es suya, legítima, faena de filigranas de las tardes en que se acuerda que se llama Rafael y que es torero.

Quien conoce a este hombre extraordinario?

Nadie dice esta tarde que este es el torero supersticioso, el Calvo de las espantás y de los pinchazos pescueros.

A dos dedos de los pitones juega con el toro.

Una vez que vuelve su cara al público es achuchado.

Cogida del Gallo

Da mas pases igualmente vistosos y al terminar uno de ellos es empujado y cae al suelo, el toro lo recoge y parece que lo ha herido en el muslo.

El Gallo pasa a la enfermería.

La cogida ha producido impresión.

Angelete coge los trastos y de una estocada entera acaba con el toro.

(Sigue la corrida).

Miscelánea

El Congreso Geológico

Se ha verificado hoy la sesión de clausura del Congreso Geológico.

Ha presidido el marqués de Guadalhorce.

Han pronunciado discursos el presidente del Congreso y el secretario señor Dupuy de Leone.

Todos se congratularon del éxito del Congreso.

Accidente

En la carretera de Extremadura volcó hoy una motocicleta, resultando heridos gravemente dos de sus ocupantes.

En los teatros

Ayer en el teatro de la Princesa se celebró el recital de la pianista brasileña Souza.

Asistieron a la audición los Reyes.

En el teatro de la Latina hubo mitin sanitario.

En el teatro Alcázar se celebró otro mitin organizado por las sociedades protectoras de animales.

Se acordaron las siguientes conclusiones: Que los caballos que actúan en las

corridas de toros usen un pelo protector y que no se les tapen ni las orejas ni los ojos.

Serán mayores las arandelas que se usen en las puyas, para que no pueda introducirse mucho la lanza.

Se prohibirán las banderillas de fuego.

Esperanto

Ayer se inauguró el sexto Congreso de Esperanto.

HERNIA

El nuevo método del renombrado Especialista Ortopédico de París señor C. A. BOER es el único que procura sin molestia, aún haciendo muy pesados trabajos, alivio inmediato y seguridad absoluta, logrando la contención perfecta de las HERNIAS por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, lo cual conduce a la curación definitiva probándolo el inmenso número de personas curadas con el método C. A. BOER.

Zamora, 8 abril, 1926.

Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.

Muy Sr. mio: Le participo gustoso que mi hijo Manuel está completamente curado de la HERNIA CRURAL que padeció más de 2 años. Se lo notifico con mi mayor satisfacción pudiendo usted publicarlo y contarme como un buen propagandista del sistema C. A. BOER. Le saluda atto. su afmo. s. s., Manuel Ariza López, guardia civil, Zamora (Córdoba).

Herniados: Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las HERNIAS, visitad al Sr. C. A. BOER en:

CÓRDOBA, viernes 4 Junio, HOTEL SIMON.

LORA DEL RIO, el 5, FONDA MENDOZA.

CONSTANTINA, domingo 6, HOTEL VALENCIA.

CAZALLA, lunes 7, FONDA DEL CASINO.

SEVILLA, 8 y 9 de Junio, HOTEL SIMON.

UBEDA, sábado 12, HOTEL COMERCIO.

LINARES, domingo 13, hotel CERVANTES.

LA CAROLINA, lunes 14, HOTEL CERVANTES.

BAEZA, martes 15, HOTEL COMERCIO.

JAEN, miércoles 16, Hotel FRANCIA.

Aparatos del Arte Médico perfeccionados, sistemas especiales para corregir piernas y parálisis infantil.—Piernas artificiales.—Corsets reformadores de la escoliosis, cifosis, mal de Pott.—Desviaciones y caída de la matriz.—Eventraciones.—Obesidad. Riñón móvil.—Varices.—Hidroceles.—Varicoceles.

Gobierno Civil

Se ha ordenado el traslado del preso Gerardo Orte Aguil, de la cárcel de Aguilá a Sevilla.

De Sociedad

Mañana son los días de don Segundo De'gado y de don Segundo Díaz.

Ayer lo fueron de doña Trinidad Ortiz de Sanz, doña Trinidad Torres, señoritas Trinidad Gutiérrez de los Rios, y Navas, y don Trinidad de la Iglesia Varo.

—Llegó de Villaviciosa nuestro antiguo amigo don Leocicio Dueñas Riesgo y su bella hija.

—Por don José García Espinosa y para su sobrino el teniente del regimiento de la Reina don Antonio Torres García, ha sido pedida la mano de la bellissima señorita María de la Encarnación Viana Rodríguez, hija del coronel del regimiento reserva de Antequera, don Luis Viana Riesgo. La boda está concertada para el otoño próximo.

—Marchó a Extremadura el cate drático de San Pelagio, don Rafael Gálvez Villatoro.

NOTICIAS

EL CALOR

Llevamos tres días con calor de Agosto. Ayer disfrutamos 42 grados de máxima y 16'60 de mínima.

MÚSICA

Programa que interpretará mañana la Banda de Música del Regimiento de la Reina núm. 2, en el Paseo de la Victoria, de seis y media a ocho de la tarde:

«Unión Patriótica», pasodoble (estreno), Bonet; «Fox-trot de los Abancinos» (de la zarzuela «Las Mujeres de la Cuesta») (estreno), Guerrero; «Las Golondrinas», Fantasía, Usan dizaga; «El Príncipe Carnaval», Fan-

tasía (primera parte), Serrano; «Lagartijilla», pasodoble, Martín.

ARTISTAS QUE RIEN

En el Paseo de la Victoria riñeron ayer los artistas del circo París, Nicasio Cabezas Antúnez y Manuel Murillo Matías.

Ambos se agredieron, causándose lesiones leves.

Fueron asistidos en la Casa de Socorro.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

El jueves se despedirá la compañía que actúa en el Teatro Duque de Rivas con un extraordinario programa y se celebrará el beneficio de la primera tiple señorita Pérez Carpio.

ATROPELLOS

Francisco Ramírez Cruz fué ayer atropellado por el coche que conducía Rafael Romero Márquez.

Francisco sufrió erosión y contusión en la región glútea, siendo curado en la Casa de Socorro.

El auto que guiaba José Pachón Jarado atropelló ayer en la Avenida de Cervantes a Andrés Rico García, al que causó lesiones leves.

CARTERA

Se gratificará persona que entregue redacción este diario cartera extraviciada Paza Toros día 25 actual, solo contiene documentos de interés correspondientes iniciales H. P. B.

3-1

Desde la plaza de Ramón y Cajal, núm. 1, hasta la Iglesia de San Nicolás, se ha perdido un bolso de gamuzas, con un llavero dentro; a la persona que lo entregue en dicha casa se le gratificará.

A GRANADA

Se ha establecido un servicio especial de billetes de ida y vuelta a Granada con motivo de las fiestas del Corpus.

Desde Córdoba cuestan 46 90 en primera, 35'05 en segunda y 20 65 en tercera.

ENTRE HERMANOS

Antonio Carmona Varo agredió ayer a su hermano Francisco y le produjo lesiones en la cara y mano derecha.

CAIDA

Juan Lucas León cayóse al suelo hallándose embriagado y se produjo una herida contusa.

MINUCIAS

Ha sido detenido Francisco Guerrero Ariza, presunto autor de la sustracción de 20 psetas a su convecino Juan Lara Almanza; Antonio Aguilar Rodríguez, es de tenido por causar una contusión leve a Nieves Camacho Ruiz.

Colegio de San Carlos

1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

Bajo la dirección espiritual de los Padres de la Compañía de Jesús.

Desde el primero de Junio empieza el repaso y preparación de asignaturas para los exámenes de Septiembre.

AMBROSIO DE MORALES, 9

Se admiten internos, pidan reglamentos.

GRAN TEATRO

Continúa actuando con extraordinario éxito, la notabilísima compañía dramática de Margarita Xirgu.

—Anche pusose en escena la comedia en tres actos de Caillaud y Robert de Fiers, traducida por José Ignacio de Alberti, titulada «Primorose».

En ella rayaron a gran altura todos los intérpretes sobresaliendo Margarita Xirgu, que en el papel de «Primorose» dió una vez más pruebas inequívocas de su alma de actriz consumada.

También se destacaron Alfonso Muñoz en el papel de Pedro de León; Carmen Carbón en el de Dominica y Amparo Cortés en el de Baronesa de Montureux.

Las demás partes de la compañía cumplieron muy bien su cometido.

AGOSTADERO

Un agostadero de 500 fanegas de sembrado, se cede. Para tratar don Custodio Sánchez. Aida de Cuena (Puente Obajuna).

5-3

Anteño de la Torre Venalá

SAN JOSÉ

FÁBRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, sommers en todos tamaños y medidas especiales.

JESÚS MARÍA 1.—CÓRDOBA

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 81

CARRATRACA

AGUAS MINERALES SULFUROSAS ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRICA O HERPÉTICA Y ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ Y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO Y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga). Hotel del Balneario (antigua FONDA del Príncipe), completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS. Médico del establecimiento: DR. FELIX PARACHE.

Detalles al Administrador, D. ANTONIO QUELLAR, Carratraca (Málaga).

Gran Fábrica de Pianos y Armonios

FUNDADA EN 1850.—UNICA EN ANDALUCÍA

ALMACENISTAS DE PIANOS, AUTOPIANOS, PIANOLAS, GRAMÓFONOS Y TODA CLASE DE INSTRUMENTOS DE MÚSICA EN LAS MEJORES MARCAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

Pianos marca Bechstein, los mejores del mundo. Exclusiva.—Pianos españoles garantizados. Modelos desde 1.700 pesetas.

PIAZZA HERMANOS—SUCURSAL

Representante para Córdoba, Jaén y sus provincias

Viuda de Martínez Rucker

Inmenso y variado surtido en rollos, discos, violines, guitarras, bandurrias, acordeones y accesorios.—Grandes existencias de música.—Instrumentales Banda y Orquesta.

Nota.—Esta casa posee las mejores marcas de AUTOPIANOS Y PIANOLAS americanas.—Agencia exclusiva en Andalucía de la célebre casa AEOLIAN.

Ventas a plazos.—Visiten este Almacén.—Audiciones y catálogos gratis. CLAUDIO MARCELO, NÚMERO 13.—CÓRDOBA

Los mejores Cafés Tostados

Gran variedad de clases. Precios ordenados y mínimos

EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo.

Especialidad **A. M. O.** Es el mejor **Torrefacto** **Puerto Rico**

Marca registrada

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATOLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31.—Teléfono, núm. 325

Subscripción:
SEIS PESETAS
TRIMESTRE
TARIFA DE ANUN-
CIOS Y ESQUELAS
MORTUORIAS
en sus distintas sec-
ciones y planes

Número suelto
10
céntimos

ANUNCIOS
En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gaceta y anuncio extra gacetas, a 0'60. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos útiles», a 0'30. Anuncio corriente, a 0'25. Comunicaciones, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anunciada en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mismo por «Páginas»: Para la 1.ª plana, 1 peseta; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'80, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales que sean elegidos por el «Comité» de este grupo, «comunicaciones», artículos literarios y análogos, a un valor superior al publicado de las mismas, y en su caso, dando 1/3 de plana, a precios convencionales.—Realización del 25 por 100 en los precios de este servicio a los suscritores.

MORTUORIAS
Año de dos columnas: En 1.ª plana, encabzando las dos primeras columnas y del centro, 100 pesetas cada día; encabzando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 60.—En 3.ª, 45.—Año de tres columnas: En 1.ª plana, 200 pesetas; en 2.ª, 150, y en 3.ª, 80. Anuncios en la «Sección Religiosa», que no pasen respectivamente.—Los suscritores que en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquelas a dos columnas en 1.ª y 2.ª plana pagarán 5 pesetas. Exceptuándose las de una plana o media, cuyas tarifas son menores.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo por su tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO	DIARREAS EN NIÑOS
DISPEPSIA	Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
ACEDÍAS Y VÓMITOS	DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
INAPETENCIA	DISENTERIA
FLATULENCIAS	

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños, inclusive en la época del destete y dentición. Es insustancial y de gusto agradable. Destaca una botella y se envía gratis una más, digiere mejor y es más, que el resto de los medicamentos que se venden en el mundo.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. 5 pesetas botella, con medicación para seguir ocho días.

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.



EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	42 00
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	34 80
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	16 60
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	25 70
Oscilación.	18 80
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	7 80

Observaciones a las 7 de la mañana

Altura barométrica en mm. y en 0°.	754 80
Temperatura a la sombra.	19 20
Temperatura de termómetro barométrico.	14 00
Tensión del vapor.	8 80
Humedad relativa.	53 00
Estado del Cielo.	Despejado.
Dirección del viento.	S. O.
Fuerza.	V. toline.
Recorrido en 24 horas.	178 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

A costa de su sangre

MARY FLORAN

Y con el corazón latiente en aquellos tiempos de angustias que siempre se toma algunas veces, alguna dolencia sorpresa, la chica se fue hacia la puerta y abrió.

Una mujer vestida de negro, con un pañuelo en la mano, se mostró en el umbral. Una toallita de lana, suada en la cabeza le ocultaba los ojos por entero a cara.

—¿Qué quiere usted, señor?—le preguntó Lucía.—¿Inocua o adivina?

La desconocida se contentó. Después de otra vacilación, cruzó la casa y fue hacia la puerta y al llegar junto a él, cayó de rodillas.

Entonces, cayendo sobre su demacrada cara la luz de la lámpara cogió, se le fue encima y ella se echó a reír. Ella se echó a reír y sus ojos se le fueron encima y ella se echó a reír. Ella se echó a reír y sus ojos se le fueron encima y ella se echó a reír.

Compañía Trasatlántica

Servicios directos

LINEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16 de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Oshello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Ogdiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA A FERNANDO PÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Ogdiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Boletín Religioso

Santos de mañana.—S. Gerardo y Crispiano, mrs.; Simón, m.

Jubilé Circular.—Mañana a S. Francisco D. R. M. C. Chaparro.

Toques de Alba. A las 4'00.

Toques de oraciones. A las 7'15.

Toques de Eximonia. A las 9.

Ensayos.—Todos los días manifestación CATEDRAL

Comienza el coro todos los días de este mes por la mañana, a las 9 y por la tarde a las 4'00.

Darante este mes se predicarán los siguientes sermones:

El día 3 fe trid del Santísimo Corpus Christi, el M. I. Sr. Casado Magistral.

El día 4, vespere, trid un carístico, el Canónigo Doctoral.

El día 5, sábado vespere, trid un carístico, el Canónigo Doctoral.

El día 6, domingo, por la mañana, el M. I. Sr. Dr. D. Constantino Mostilla y López del Moral, dignidad de Canónigo. Por la tarde, Trid un carístico, el señor Canónigo Doctoral.

El día 11, fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, el beneficiado don Emilio Gálvez García.

El día 18, San Antonio, el canónigo don A. de Carvajal Miñán.

El día 24, San Juan Bautista, el señor don Raperto Cañedo y Arasa, canónigo penitenciario.

El día 29, fiesta de San Pedro, el señor Canónigo Magistral.

Ensayos.—Solemos novena que las Religiosas Encierras del Sagrado Corazón de Jesús, dedicadas a este Corazón Dulce; dará principio el día 2 de Julio.

Todas las tardes, a las 8 y media, se renovará la estación, santo rosario y el ejercicio de la novena, terminándose con la bendición solemne del Santísimo Sacramento.

Los sermones estarán a cargo del Reverendo P. Eduardo Duro, S. J.

El día del Sagrado Corazón, a las 8 y media, se cantará. Por la tarde, a las 8 y media, se cantará. Por la tarde, a las 8 y media, se cantará.

Las misas que se celebran en la parroquia de S. Francisco y San Eugenio, los días 1, 2 y 3 de Julio, por los señores sacerdotes invitados, serán aplaudidas por el alma del Sr. D. Manuel Chaparro y Fernández Haldobro, (q. e. p. d.).

Sus hermanos sobrinos, y demás parientes, ruegan a sus amigos lo recomienden a Dios en sus oraciones.

H y e. necedías indulgencias en la forma acostumbrada.

J. NAVAS PAREJO

Talleres de Escultura Religiosa

EN MADERA Y MARMOL

Orfebrería : Construcciones de Altares

Alvaro de Bazan, 9 y 11.—Granada

EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan Dr. Valley con las irrigaciones del Dr. Valley Usadas por higiene y para evitar contagios

PREPARADOS MANDRI

de Doctor F. MANDRI, MEDICO Y QUIMICO FARMACEUTICO

CEREBRINO MANDRI

Verdadero específico del dolor nervioso o reumático, desapareciendo por rebeldes.

CURA EL DOLOR

de cabeza, neurálgico, de las articulaciones, de las manos, de las piernas, de las espaldas, de las cervicales y de las lumbares, y las molestias periódicas propias de la mujer.

PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRIPES NUNCA PERJUDICA

TÓNICO MANDRI

PARA CONVALESCENTES, RESUMO-ASTENICOS ANEMICOS Y DEBILITADOS

Reconstituyente para las deficiencias del estómago. Útil en todas las épocas del año.

Amigo DEBIL

Elixir CALLOL

Fortalece pronto DE SUS ARTERIAS

Todos los Médicos lo reconocen práctico, eficaz, lo recetan y lo usan.

En el año 1897 fue presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Comprende 125 dosis.

SOLE EN LA FARMACIA DE LA CALLE DE SAN JUAN, 11, MADRID.

El Album de las Modistas

Con todo lujo ha aparecido en idioma español EL ALBUM DE LAS MODISTAS, publicado por la gran casa editora parisiense HACHETE.

Todo lo que más agrada en los modelos de trajes, vestidos, blusas, chaquetas, abrigos, faldas, mangas, cuellos, nuevos plisados, lencería moderna, equipos de novias, sombreros, etc., etc. 720 páginas, 985 grabados, 386 lindísimas figuritas en color, 888 patrones ilustrados y una esmerada descripción para leer y confeccionar estas encantadoras prendas de VERANO e INVIERNO.—PESO DE LA OBRA, 1 k. 800.—Su precio es de pesetas, 9 85, libre de todo gasto certificado previo envío del importe por giro postal a DON ALOIS TROLLIER.—Parque de las Delicias 89.—MADRID. 10-9

BILIS, MAREOS, DIGESTIONES DIFÍCILES

Evítanse tomando en ayunas y después de las comidas la célebre

Manzanilla ROMANA Rómulo y Remo

Medicación naturalista Antibiliosa - Lacante

Bote para 100 tazas, 1'50—Bolsita para 10 tazas, 0'10

Venta Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

Al pueblo o ciudad más distante envíase como prueba una caja de 50 bolsitas para 200 tazas por 5 pesetas. Giro o sellos

Pedidos: Pérez Martín y C.ª, Alcalá 9, Madrid

Y demás centros de especialidades

SEGUROS

Importante Compañía de Seguros profesionales con dietas y comilones. Escribid: Apartado 901, Barcelona, comunicando referencias.

Fernando Guiso

DENTISTA

Calle Gendomar sin número